Организация питания в МАШ

Режим работы столовой: 08.00 - 19.00 часов.  
График питания и ежедневное меню размещены в помещении столовой https://arctic-school.com/school-meals/
Столовая работает на основании меню утвержденного руководителем образовательного учреждения. На начало учебного года в школе изданы все необходимые приказы по организации питания, создана комиссия по контролю за организацией и качеством питания. Организовано 5-ти разовое бесплатное горячее питание для школьников проживающих в кампусе. Для городских учащихся организовано 2-х разовое горячее питание.
 Школьная столовая имеет необходимые условия для работы: пищеблок, оснащенный технологическим оборудованием, помещения для хранения продуктов, зал на 100 мест. Столовая укомплектована необходимой посудой. Штат столовой полностью укомплектован. Все сотрудники имеют мед.осмотр и прошли вакцинацию.
[bookmark: _Hlk117602036]Заключены договора на поставку продуктов со следующими поставщиками: ООО «Норд-Финанс», ООО «Ютани», ООО «Мясо», ООО «Вик`Арт»
[bookmark: _GoBack]Столовая в полной мере обеспечена качественной, доступной по цене и разнообразной по ассортименту буфетной продукцией. Платными услугами школьного буфета пользуются ученики 7-11 классов ежедневно, а также учителя и обслуживающий персонал школы. В ассортименте школьного буфета всегда имеются в продаже: кондитерские изделия, сок, выпечка собственного производства, минеральная и фруктовая вода, чай в индивидуальной упаковке
