Информация о мероприятиях, проектах и программах, направленных на повышение информационной грамотности обучающихся
Проекты Фонда «Дети России Онлайн» http://detionline.com/ 
«Интернет: возможности, компетенции, безопасность»
[bookmark: _GoBack] Направлен на повышение цифровой компетентности учителей и подростков, учащихся российских школ. В рамках проекта было проведено первое всероссийское исследование цифровой компетентности подростков и родителей, подготовлено методическое пособие «Интернет: возможности, компетенции, безопасность». Проведена серия обучающих семинаров для тьюторов и учителей. 
«Дети в интернете» 
Направлен на популяризацию безопасного и полезного использования Интернета; включает в себя интерактивную выставку и тематические уроки для младших школьников. 
Мероприятия Лиги безопасного интернета. http://www.ligainternet.ru/news/ 
Лига безопасного интернета — крупнейшая и наиболее авторитетная в России организация, созданная для противодействия распространению опасного контента во всемирной сети. Лига безопасного интернета была учреждена в 2011 году при поддержке Минкомсвязи РФ, МВД РФ, Комитета Госдумы РФ по вопросам семьи женщин и детей. Попечительский совет Лиги возглавляет помощник Президента Российской Федерации Игорь Щеголев.
 Мероприятия проекта «Сетевичок». http://www.setevichok.org/ 
Проект представляет собой группу онлайн-мероприятий: Международный квест по цифровой грамотности «Сетевичок», ориентированный на детей и подростков. Национальная премия за заслуги компаний и организаций в сфере информационного контента для детей, подростков и молодежи «Премия Сетевичок» Всероссийское исследование детей и подростков «Образ жизни российских подростков в сети». Конференция по формированию детского информационного пространства «Сетевичок».
